
Originea Universului
Zirbo Tudor Dan

Grupa: 32113(B)
Facultatea de Construcţii, Universitatea Tehnică Cluj-Napoca 

E-mail: zirbo_tudor@yahoo.com
Rezumat. În primul capitol intitulat ,,Care este adevărul?”, se subliniază diferenţa dintre cele două versiuni: teoria Big Bang şi versiunea biblică, se descriu în parte amândouă versiunile, şi se face introducere în cuprinsul Bibliei. În al doilea capitol ideea centrală este stabilirea legăturii dintre ceea ce se află  în componenţa Universului şi ceea ce spune Biblia, subliniindu-se astfel adevărul şi autoritatea Scripturii. În al treilea capitol numit ,,Un plan măreţ”, se întăresc argumentele biblice, şi se prezintă succint planul lui Dumnezeu cu întreaga creaţie, folosindu-se citate referitoare la momentele creaţiei. În final, se concluzionează ideea centrală a referatului, clarificând astfel într-o oarecare măsură originea Universului, şi se aminteşte mărturia unuia dintre marii înţelepţi ai vechimii, aceasta regăsindu-se nu în lucrarea de faţă ci în cartea amintită şi mai înainte, Biblia.
1. Introducere
De-a lungul timpului, omenirea şi-a arătat preocuparea în ceea ce priveşte cunoaşterea originilor a ceea ce se vede, a modului prin care totul a luat fiinţă, când şi cum acest Univers s-a format. Un lucru este cert, noi oamenii, ca şi nişte muritori, nu putem înţelege cum acest Univers funcţionează deoarece avem o gândire foarte limitată, însă ceea ce putem face este să păşim dincolo de  explicaţii, acolo unde ştiinţa nu ne mai ajută, şi anume să căutăm adevărul pe paginile unei cărţi numită Biblia, carte ce abordează tainele şi misterele acestei lumi.
2. Care este adevărul?
,,La început, Dumnezeu a făcut cerurile şi pământul” sau ,,înainte de început nu era nimic”?
Dacă ar fi să definim acest Univers în termeni ştiinţifici, el este o maşină, care funcţionează pe nişte principii sau legi, legi care pot fi întelese într-o oarecare măsura de către mintea umană. Astfel înţelegem ca Pământul nu este centrul Universului şi că el orbitează în jurul Soarelui, că nu ne aflăm în singura galaxie existentă ci că mai sunt o multitudine de astfel de galaxii, însă toate au mersul lor, bine stabilit, orientându-se parcă după un ceas universal, urmând nişte legi corecte, neeronate, legi care sunt urmate încă din momentul în care acest Univers a fost creat.
,,I believe that discovery of this laws has been human kind greatest achivement”, este ceea ce susţine faimosul fizician al timpurilor noastre Stephen Hawking. În opinia lui, aceste legi care conduc Universul au fost descoperite şi sunt incluse în celebra teorie numită ,,The Big Bang” ce susţine că Universul   s-a creat din nimic, şi ce a fost înainte de Big Bang se aseamănă cu ce se află în interiorul unei găuri negre, acolo unde nici chiar timpul, conform oamenilor de ştiinţă, nu există. Astfel, nu poţi ajunge la un timp înainte de Big Bang, pentru că nu a fost un ,,înainte de Big Bang”, s-a descoperit ceva ce nu are o cauză pentru că nu a fost timp să existe o cauză, marea explozie pur şi simplu s-a produs fără să fi fost produsă de cineva, iar pentru Steve aceasta înseamnă că nu este nici o posibilitate să fie un Creator deoarece nu a fost timp pentru Creator să existe. Aceasta este cea mai agreată teorie teorie de oamenii de ştiinţă din ziua de azi, o teorie ce explică totul, descoperită în secolul XX, mulţi oameni intrigaţi de tainele acestui Univers întorcându-se în ţărână fără a o cunoaşte.
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O a doua versiune, pe care eu n-o mai numesc teorie, ci adevărul pur, este existenţa unui Creator, a unui Plan Divin cu acest Univers şi în special cu acest Pământ care, pentru El, este chiar Centrul Universului.
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Şi acum, daţi-mi voie să vă expun convingerile mele. Dacă cei care susţin teoria Big Bang-ului, au eliminat credinţa şi supranaturalul, bazându-se pe nişte lucruri care din punctul lor de vedere sunt palpabile, demonstrabile, eu o să vorbesc despre un Creator care nu poate fi văzut de ochii umani, nu poate fi descris doar în cuvinte, nu poate fi înţeles de mintea umană ,,ci cât sunt de sus cerurile faţă de pământ, atât sunt de sus căile Lui faţă de căile noastre şi gândurile Lui faţă de gândurile noastre.”-Isaia 55:9. Despre acest Creator, acest Dumnezeu este scris în Cartea Vaieţii numită Biblia. În ea au crezut şi înaintea noastră cei ce căutau adevărul despre Univers, şi au murit crezând în acest Dumnezeu, ştiind că sunt pentru puţin timp pe acest pământ, ştiind că totul a fost creat de Mâna creatoare a Dumnezeului veşnic. ,,Pentru că prin El au fost făcute toate lucrurile care sunt în ceruri şi pe pământ, cele văzute şi cele nevăzute. El este mai înainte de toate lucrurile şi toate se ţin prin El”-Coloseni 1:16,17.

Îmi este imposibil să vorbesc despre originea Universului fără să folosesc argumente din Biblie şi totodată să spun adevărul. Voi merge mai departe folosindu-mă de acest Adevăr, pentru a vedea şi scopul pentru care Dumnezeu a creat acest Univers.
3. Numai prin credinţă
,,Prin credinţă pricepem că lumea a fost făcută prin Cuvântul lui Dumnezeu, aşa că tot ce se vede n-a fost făcut din lucruri care se văd.” - Evrei 11:3
Dacă vrem să înţelegem pe deplin cum acest Univers a luat naştere, trebuie să ne folosim de credinţă, despre ea este scris in capitolul 3 din Epistola lui Pavel către Evrei, definiţia credinţei cât şi unde se aplică ea, se regăseşte în referinţa dată.

Analizând mai atent acest subiect, vedem că principalele componente ale Universului sunt:

a) Materie- ce se regăseşte peste tot în jurul nostru, în pământul de sub picioarele noastre, şi peste tot în spaţiu. O regăsim sub formă de praf, rocă, gheaţă, lichide, nori vaşti de gaz, spirale masive de stele, fiecare conţinând miliarde de stele precum Soarele.

b) Energie- doar uitându-te la Soare şi o poţi simţii pe faţă, energie produsă de o stea ce se află la o distanţă de 93 mile de planeta noastră.

c) Spaţiu- mult spaţiu. Poţi numi Universul acesta în multe feluri, minunat, frumos, violent, dar într-un singur fel nu-l poţi numi, înghesuit. El este vast, oriunde ne uităm vedem spaţiu.

Einstein a observat ceva remarcabil, că cele două ingrediente de care ai nevoie pentru a crea un Univers, materia şi energia sunt parctic acelaşi lucru, două feţe ale aceleaşi monede. Faimoasa lui ecuaţie E=mc2 înseamnă că materia poate fi văzută ca un fel de energie, şi invers, aşa că în loc de trei ingrediente, acum putem spune că defapt sunt numai două, energie şi spaţiu. Este exact ceea ce spune versetul din Evrei, capitolul 11, şi anume că ,,tot ce se vede n-a fost făcut din lucruri care se văd”, nu trebuie doar să credem asta, este chiar ce afirmă Einstein.
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Ce s-a petrecut la creaţie este greu pentru noi chiar şi să ne imaginăm, cu atât mai mult să explicăm mai amănunţit decât o spune Biblia. ,,Tu ai întemeiat în vechime pământul şi cerurile sunt lucrarea mâinilor Tale”-Psalmul 102:25.

Când a fost creat pământul şi cerurile? Nu avem de unde să ştim; tot ceea ce ştim este că a fost creat în vechime, Dumnezeu este singurul care ştie vârsta acestui Univers, El era înainte de creaţie! ,,Eu Domnul am făcut toate aceste lucruri, Eu singur am desfăşurat cerurile, Eu am întins pământul” -Isaia 44:24. Trebuie să fi fost minunate acele momente ale creaţiei, cum Dumnezeu în atotştiinţa  şi atotînţelepciunea Sa ,,a întins” ceea ce este sub picioarele noastre, ,,a desfăşurat” cerurile şi a stabilit întinderea lor. Ştiu că nu sună foarte ştiinţific, dar acest Univers nu s-a creat doar prin ştiinţă ci prin ceva mult mai minunat. ,,El a făcut pământul prin puterea Lui, a întemeiat lumea prin înţelepciunea Lui, a întins cerurile prin priceperea Lui”-Ieremia 10:12.

Iată revelaţia unui om care a înţeles pe acest Dumnezeu creator, el spune ,,Când privesc cerurile – lucrarea mâinilor Tale – luna şi stelele pe care le-ai făcut, îmi zic: <<Ce este omul, ca să te gândeşti la el? Şi fiul omului, ca să-l bagi în seamă?>>”-Ps. 8:3,4. Adevărul este că suntem într-adevăr mici, suntem un abur care pluteşte în vânt în comparaţie cu măreţia acestui Univers, şi implicit a Creatorului său căci este scris ,,Cerurile spun slava lui Dumnezeu; şi întinderea lor vesteşte lucrarea mâinilor Lui”-Ps.19:1.

4. Un plan măreţ
,,Vrednic eşti Doamne şi Dumnezeul nostru să primeşti slava, cinstea şi puterea, căci Tu ai făcut toate lucrurile şi prin voia Ta stau în fiinţă şi au fost facute” - Apocalipsa 4:11
Spuneam mai la început că am să vorbesc şi despre scopul pentru care acest Univers a fost intocmit. Cu siguranţă şi fără nici un dubiu, el a fost creat pentru om; atât de importanţi suntem în ochii lui Dumnezeu. Însă ceea ce vedem cu ochii noştri, şi anume tot ce ne înconjoară nu este veşnic, ci acestui Univers îi este hotărâtă o zi a distrugerii: ,,Ele(adică lucrurile care au fost create) vor pieri, dar Tu rămâi; toate se vor învechi ca o haină, le vei face sul ca pe o manta şi vor fi schimbate, dar Tu eşti acelaşi şi anii Tăi nu se vor sfârşii”-Evrei 1:11,12.
Dumnezeu este veşnic, ,,înainte ca să se fi născut munţii şi înainte ca să se fi făcut pământul şi lumea, din veşnicie în veşnicie, Tu eşti Dumnezeu”-Psalmul 90:2. Toată creţia ce o vedem spune despre măreţia lui Dumnezeu, trebuie doar să ne deschidem ochii şi să ne lăsăm eclipsaţi. Nu ne rămâne altceva decât să-L căutăm pe acest Măreţ Creator, şi întrebarea este de ce nu pot să vadă asta şi aceşti oameni care cred într-o teorie lansată peste noapte însă iată ce spun cuvintele Fiului lui Dumnezeu, omul Isus Hristos:,,Te laud, Tată, Doamne al cerului şi al pământului, pentru că ai ascuns aceste lucruri de cei înţelepţi şi pricepuţi, şi le-ai descoperit pruncilor. Da Tată, Te laud, pentrucă aşa ai găsit Tu cu cale! Toate lucrurile Mi-au fost date în mâini de Tatăl Meu; şi nimeni nu cunoaşte deplin pe Fiul, afară de Tatăl; tot aşa nimeni nu cunoaşte deplin pe Tatăl, afară de Fiul, şi acela căruia vrea Fiul să i-L descopere.”-Matei 11:25,26,27.
5. În concluzie…
Am ales acest subiect delicat fiindcă mi s-a părut cel mai provocator, deoarece este un subiect greu de atacat şi nu mulţi se încumetă să caute adevărata origine a Universului, dar totodată este o ocazie pentru mine să înteleg mai bine de ce, de cine şi cum acest Univers a fost creat.

Ştim acum care este originea acestui Univers, mai mult decât explicată, ea trebuie crezută, este cu neputinţă unui om să vadă ce este în mintea lui Dumnezeu. „Dacă vom descoperi vreodată o teorie completă şi inatacabilă de la început la sfârşit, aceasta va deveni triumful suprem al raţiunii umane, pentru că din acel moment vom cunoaşte cum funcţionează mintea lui Dumnezeu.”-S. Hawking. Nu  s-a găsit până acum, şi nici nu se va descoperi acea teorie care să fie în întregime adevărată şi totuşi să nege existenţa Dumnezeului viu. Ea nu există, de aceeea nu putem decât să iubim pe acest Dumnezeu, aşa cum ne-a iubit şi El atunci când ne-a creat, să-L căutăm, să aflăm voia Lui cu privire la fiecare din noi citind Scripturile, şi El, cel ce este viu în vecii vecilor ne va ajuta la asta dacă va vedea în noi dorinţă în sensul acesta.
Regăsindu-mi toate cuvintele inimii mele în Psalmul 139, încununez această mărturie despre acest Creator, rugându-vă şi pe dumneavoastră, domnule profesor să citiţi împreună cu mine acest psalm.
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